Брылёва Лариса Михайловна

Тема урока: Природно-территориальные комплексы Кетовского района.
 Экскурсия по изучению растительного покрова окрестности с. Кетово.

Цель: Способствовать формированию у обучающихся целостности природного комплекса на примере лесного массива окресности с. Кетово.
Задачи урока:

1. Дать возможность обучающимся узнавать изучаемые явления и объекты в их естественном проявлении.
2. Продолжить воспитание у обучающихся любви к своему родному краю.
Оборудование: рулетка,  бланки описания растительности, гербарии, определитель растений, фотоаппарат. 
Методы обучения: наглядный, практический, исследовательский.
План урока.

1. Организационный этап.

2. Этап подготовки учащихся к проведению экскурсии.

3. Экскурсия

4. Выполнение заданий.

5. Оформление результатов.

6. Выводы.

Основные этапы работы

1. Организационный этап. 

Проведение инструктажа по технике безопасности.

2. Этап подготовки учащихся к проведению экскурсии.

· Изучение литературы.     Рекомендуемая литература:

Завьялова О. А. Региональное природопользование. КГУ.,2008

Науменко Н. И. Особо охраняемые природные территории      

                            Курганской области. К: Зауралье.,2001

Петров В. В. Лес и его жизнь. М: Просвещение., 1998
· Выбор  маршрута, его анализ.

· Повторение материала.

3. Экскурсия

Задание:

А) Изучить основные виды растений, собрать и оформить гербарий, сделать фотографии растений и сообществ.

Б) Выявить признаки приспособления некоторых видов растений (различия между растениями в тени и на открытом пространстве и т.д)
В) Составить общую таблицу описаний.

Г) Составить отчет по экскурсии.

План наблюдений.
- установить доминантные виды растений;

- составить список редких, лекарственных, пищевых растений;

- сфотографировать наиболее интересные виды растений;

- описать древесный, кустарниковый, травяно-кустарничковый ярус

          Ход экскурсии.

В лесу выбирается участок площадью 10 х10 м². Участок обозначают верёвкой по периметру.
Класс делится на 3группы. Каждая группа описывает свой ярус леса. Потом задания меняются.

Например, описание древесного яруса:

1. Виды деревьев;

2. Число деревьев каждой породы;

3. Средняя высота деревьев;

4. Диаметр стволов;

5. Возраст;

Данные по каждому ярусу вносятся в таблицу:

	Виды растений
	Высота в м или см
	Диаметр стволов
	% покрытия растениями территории
	Этапы сезонного развития растений

	Древесный ярус

	сосна
	25 -30 м
	20 см-40 см
	74%
	

	береза
	12-14 м
	16-18 см
	23%
	

	осина
	16 м
	12-15 см
	3%
	

	Кустарниковый ярус

	?
	?
	?
	?
	?

	Травяно-кустарничковый ярус

	?
	?
	?
	?
	?


Отчет по экскурсии:
1. Как размещены растительные сообщества по элементам рельефа?
2. Дать характеристику сообществ, используя составленную таблицу.

3. Какое применение имеют растения, произрастающие в данном ПК?

4. Составить схему ярусов и дать их описание.

5. Какое применение имеют растения, описанные в ПК?

6. Как влияет и может в дальнейшем повлиять вмешательство человека в данный ПК.
7. Какие меры можно принять для сохранения растительного покрова лесного массива окрестностей  с. Кетово?
Используемая литература и интернет ресурсы.
Вдовюк Л. Н. Организация исследовательской работы в школьной географии. Т: ТГУ., 2007
Гашев С. Н. Зоогеография и история фаун. Т: ТГУ., 2008

Петров В. В. Лес и его жизнь. М: Просвещение., 1998

          Шульпина Е. А. Изучаем природные ландшафты Курганской области.     
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